



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ПРОТОКОЛ

16 марта 2017 г.

3

заседания Ученого совета
Биологического факультета

№

Председатель Ученого совета: Первый заместитель декана, профессор А.Д.Харазова
Ученый секретарь: доцент А.В.Баскаков
Присутствовало 23 (из 34) членов Ученого совета

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Обсуждение кандидатур, участвующих в конкурсе на замещение должностей научно-педагогических работников. (*Докладчик – Председатель Ученого совета А.Д.Харазова*).
- Разное. (*Докладчик – Председатель Ученого совета А.Д.Харазова*).

*Соответствующие информационные материалы размещены на странице Биологического факультета интернет-портала СПбГУ, а также направлены по электронной почте членам Ученого совета.
(Аудио-видео запись прилагается)*

СЛУШАЛИ: обсуждение кандидатур, участвующих в конкурсе на замещение должностей научно-педагогических работников.

К обсуждению представлены кандидатуры на следующие должности:

по кафедре микробиологии – 1,00 ст. доцента; 1,00 ст. старшего преподавателя (преподавателя-практика);
по кафедре ботаники – 2,00 ст. доцента;
по кафедре зоологии позвоночных - 0,50 ст. старшего преподавателя.

Председатель Ученого совета А.Д.Харазова проинформировала присутствующих о положительном решении Кадровой Квалификационной Комиссии в отношении претендентов, участвующих в конкурсе на замещение должностей научно-педагогических работников и напомнила сведения о формальных показателях претендентов.

Счетная комиссия была единогласно избрана в следующем составе: доц. Н.Е.Орлова, доц. А.В.Мельницкая, доц. Н.Б.Балашова.

Результаты голосования:

по всем кандидатурам - единогласно «за».

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

на основании результатов тайного голосования избрать по конкурсу:

Аверину Светлану Геннадиевну на должность доцента (1,00 ставки) по кафедре микробиологии;

Кузнецовой Екатерине Сергеевне на должность доцента (1,00 ставки) по кафедре ботаники;

Романову Марину Андреевну на должность доцента (1,00 ставки) по кафедре ботаники;

Гилева Андрея Николаевича на должность старшего преподавателя (0,50 ставки) по кафедре зоологии позвоночных;

Мигунову Александру Владимировну на должность старшего преподавателя (преподавателя-практика) (1,00 ставки) по кафедре микробиологии.

Протокол счетной комиссии принят единогласно.

РАЗНОЕ:

СЛУШАЛИ: о выдвижении профессора Л.А.Лутовой (кафедра генетики и биотехнологии СПбГУ) для участия в Конкурсе на соискание премии Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся достижения в области высшего образования в номинации «Научные достижения, способствующие повышению качества подготовки специалистов и кадров высшей квалификации».

Профессор Л.А.Лутова - крупный специалист в области биотехнологии, общей и молекулярной генетики растений. Ею впервые изучены генетические основы процесса регенерации у растений и выявлены гены, манипулируя которыми можно достичь желаемых результатов при получении и культивировании растительных тканей, в том числе, в создании культур-продуцентов. Эти достижения нашли широкое применение в практике селекции растений. С помощью методов генной инженерии Л.А.Лутовой удалось получить растения-продуценты интерферонов биологически-активных соединений для крупного рогатого скота и птиц, что создает реальную возможность применения «белой биотехнологии» как при выращивании животных, так и для расширения спектра полезных свойств сельскохозяйственных растений.

Оригинальные результаты, полученные Л.А.Лутовой при изучении дифференцировки у растений, имеют большое фундаментальное значение для понимания механизмов роста, развития и адаптации растений к биотическим и абиотическим факторам среды.

Работы Л.А.Лутовой хорошо известны специалистам во всем мире; она является автором более 200 публикаций, четырех монографий, двух авторских свидетельств и трех действующих патентов. Под ее руководством защищено более 30 дипломных, выпускных квалификационных работ бакалавров и магистров и 16 кандидатских диссертаций; она также выступала консультантом одной докторской диссертации.

Результаты ее научной деятельности вошли в многочисленные авторские курсы для студентов бакалавриата и магистратуры, в том числе: «Генная инженерия и биотехнология», «Гены и геномы», «Генетика развития растений», «Актуальные проблемы биотехнологии» - базовые дисциплины для подготовки квалифицированных специалистов-биотехнологов растений. Полученные ею данные также нашли отражение в

пяти учебниках («Генетика развития растений» (два издания), «Биотехнология высших растений» (два издания), «Генная инженерия в биотехнологии растений») и трех учебно-методических пособий. Л.А.Лутова – блестящий лектор, ее регулярно приглашают для чтения лекций в ведущие ВУЗы России и ближнего зарубежья. В 2011 году она была награждена Премией Санкт-Петербургского университета «За педагогическое мастерство».

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: выдвинуть профессора Л.А.Лутову (кафедра генетики и биотехнологии СПбГУ) для участия в Конкурсе на соискание премии Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся достижения в области высшего образования в номинации «Научные достижения, способствующие повышению качества подготовки специалистов и кадров высшей квалификации».

Принято единогласно.

СЛУШАЛИ: о поддержке ходатайства Ученого совета ФГБУН «Зоологический институт РАН» о присвоении Почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» доктору биологических наук, профессору Наталии Борисовне Ананьевой.

Профессор Н.Б.Ананьева – известнейший специалист-герпетолог, автор 9 монографий и более 250 научных работ, опубликованных в ведущих мировых изданиях. Под ее руководством успешно защищено более 10 выпускных квалификационных работ магистров Санкт-Петербургского университета и 7 кандидатских диссертаций. В течение многих лет Н.Б.Ананьева входила в состав Государственных Экзаменационных Комиссий СПбГУ по защитам выпускных квалификационных работ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: учитывая большой вклад Н.Б.Ананьевой в развитие отечественной герпетологии и активную научно-педагогическую деятельность рекомендовать Ученому совету СПбГУ поддержать ходатайство Ученого совета ФГБУН «Зоологический институт РАН» о присвоении Почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» доктору биологических наук, профессору Наталии Борисовне Ананьевой.

Принято единогласно.

Председатель Ученого Совета
Биологического факультета

А.Д.Харазова

Ученый секретарь

А.В.Басаков